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Pět městských základních škol 
v dubnu zapsalo do prvních tříd cel-
kem 266 šestiletých dětí, které po 
prázdninách vyrazí poprvé s aktov-
kou na zádech. 

Jak svoji zprávu ještě upřesňuje 
Ilona Machová z odboru  školství, 
kultury, sportu a marketingu MěÚ, 
v počtu není zahrnut počet budou-
cích prvňáčků ze soukromé školy Na 
Radosti. 

V pátek 28. června také na měst-
ských školách naposledy zazvo-
ní školní zvonek pro celkem 258 
deváťáků. Po prázdninách dají svému 
dalšímu vzdělávání nový směr. -lko-

Slavnostním poklepáním 
základní desky prvního byto-
vého domu svého druhu v ČR 
byl nedávno na Klafaru zahá-
jen projekt dostupného byd-
lení. 
� Lenka Kopčáková

Slavnost zastihla stavbu již ve své 
hrubé podobě. Protože jde o prefab-
rikovanou dřevostavbu, její čtyři pat-
ra vyrostla doslova za 14 dní. 

Sice již po republice několik 

poschoďových bytovek ze dřeva 
stojí, ale tento dům je unikátní způ-
sobem svého vzniku. V úzké spolu-
práci s městem jej staví Společnost 
Dostupné bydlení, což je dceřiná 
společnost České spořitelny.

Vše klaplo díky připravenosti měs-
ta a projekt získal peníze z dotač-
ního programu Nájemní bydlení 
od Státního fondu podpory inves-
tic (SFPI). Pozemky pro výstavbu 
poskytlo město Žďár nad Sázavou, 
stavebníkem je jihočeská společnost 

Nema Dřevostavby. Dřevo na domy 
pochází z pily ve Ždírci nad doubra-
vou. Půjde o levnější nájemné byd-
lení, jen za 80 % běžného tržního 
nájmu.

Společnost Dostupné bydlení 
nabídne byty zaměstnancům z klíčo-
vých profesí, první budou zdravot-
níci. V sousedství již kopou zákla-
dy pro další dřevostavbu, celkem 
v Sázavské vyrostou tři podobné 
bytovky. 

Žďárský projekt je bez nadsázky 

příkladem smysluplného a udržitel-
ného stavebnictví a může být inspi-
rací pro další česká města a obce, jak 
využít nové podmínky pro výstavbu 
cenově dostupných bytů. Navíc dům 
roste rychle a mimořádně úsporně s 
minimálními dopady na životní pro-
středí. 

Na unikátní počin se přijeli 21. 
května podívat do Žďáru zástup-
ci vlády, municipality, významných 
společností i akademické sféry. 
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PROHLÍD�  stavby bytového domu, který je dřevostavbou. Druhý zleva ministr životního prostředí Petr Hladík.
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